

Шлинчак С.Р.

*Научный руководитель: канд. юрид. наук А.Н. Петрухина
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
E-mail: shlinchak99@icloud.com*

«Самоизоляция» и «карантин» – проблема восприятия обществом ответственности за данные режимы.

Начало 2020 года очень страшное для всего мира. Инфекция, ранее, никому неизвестная, распространяется с космической скоростью. Каждое государство принимает самые разнообразные меры по защите своего населения. Все меры с каждым днем все больше и больше ужесточаются. Российская Федерация не является исключением.

16 марта большинство вузов страны перешли на дистанционное обучение.

30 марта объявлена по всей стране нерабочая неделя.

С 31 марта 2020 года в Москве объявляется режим самоизоляции. С 31 марта 2020 года на режим самоизоляции постепенно переходят все субъекты РФ. У людей начинается паника.

Большинство людей не понимают всей проблемы, которая сложилась в мире. Люди нарушают данные режимы и не воспринимают ситуацию в мире всерьез. В связи с этим, государство начинает вводить меры ответственности относительно недобросовестных граждан.

Давайте рассмотрим, что такое самоизоляция и карантин, чем они различаются и какая ответственность за нарушения данных режимов.

Самоизоляция – действует на территории субъекта РФ (край, область, республика, город федерального значения). Вводится данный режим главой региона, губернатором, мэром. Распространяется на всех жителей региона.

Данная мера заключается в том, чтобы максимальное количество людей находилось в домашних условиях и не контактировали между собой. В данный режим разрешено ходить в аптеку, магазин, обращаться в медицинские учреждения, а также в другие неотложные места.

Ответственность за нарушение самоизоляции закреплена в КоАП РФ, а именно, по статьям 6.3, 19.4, 19.5 КоАП РФ – наказывается штрафом.

Рассмотрим еще один режим – карантин. Он действует на всей территории Российской Федерации. Вводится главным санитарным врачом. Он распространяется на лиц, заболевших инфекцией, находящихся под подозрением, всех пребывавших из-за границы, а также контактировавших с этими категориями граждан. Главная цель этого режима – полная изоляция данной категории граждан, путем нахождения в медицинских учреждениях либо на домашнем лечении при полном прекращении контактов с другими гражданами.

Ответственность за нарушение данного режима содержится в Уголовном Кодексе РФ, а именно статья 236 – наказывается штрафом, либо лишением свободы.

К сожалению, люди, прежде чем бунтовать, не разбираются в том, что происходит в мире. Это все связано с тем, что они не разграничивают понятия «самоизоляция» и «карантин». Исходя из этого, неправильно ссылаются на закон, так как считают, что будут подлежать уголовной ответственности, выйдя в магазин за товарами первой необходимости.

В данный период, который является очень сложным для нашего государства, так как связанным с пандемией, каждому законопослушному гражданину, надо как можно серьезней относиться к сложившейся ситуации. Нужно четко следовать всем предписаниям высших должностных лиц, органов местного самоуправления. Ведь государство, не стремится ущемить конституционные права, а, наоборот, пытается сохранить жизни людей.

Да, всегда есть проблема в самих людях. Изначально были введены более мягкие меры, которые, мы – граждане, должны соблюдать, для предотвращения распространения инфекции, люди в свою очередь пренебрегли данными указаниями, в связи с чем, государству пришлось перейти к более жестоким мерам.

Прокомментируем статью 236 Уголовного Кодекса РФ.

1. Общественная опасность данного преступления состоит в том, что игнорирование санитарных правил, норм и гигиенических нормативов приводит к распространению массовых заболеваний и отравлению людей. Преступления, предусмотренные ч. 1 комментируемой статьи, относятся к категории преступлений небольшой тяжести; преступления, предусмотренные ч. 2, — к категории преступлений средней тяжести.

2. Объектом преступления, предусмотренного данной статьей, является здоровье населения.

3. Часть 1 комментируемой статьи предусматривает уголовную ответственность за нарушение санитарно-эпидемиологических правил.

4. Объективная сторона данного преступления состоит в действиях (бездействии), которыми нарушаются санитарно-эпидемиологические правила, в результате чего по неосторожности могут произойти массовые заболевания, отравления либо смерть людей. Санитарно-эпидемиологические правила — нормативные акты, устанавливающие критерии безопасности и безвредности для человека факторов среды его обитания и требования к обеспечению благоприятных условий для его жизнедеятельности. Основным правовым актом по данному вопросу является Закон о санитарно-эпидемиологическом благополучии, а также Постановление Правительства РФ от 24.07.2000 N 554 (в ред. от 15.09.2005), которым утверждено Положение о государственном санитарно-эпидемиологическом нормировании.

Таким образом, следует четко разграничивать, что самоизоляция — это достаточно мягкий режим для здоровых людей, а карантин — это жесткий режим для инфицированных (в т.ч. потенциально).

Литература

1. "Уголовный кодекс Российской Федерации" от 13.06.1996 N 63-ФЗ (ред. от 01.04.2020).
2. "Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" от 30.12.2001 N 195-ФЗ (ред. от 01.04.2020).
3. Постановление Правительства РФ от 24.07.2000 N 554 "Об утверждении Положения о Государственной санитарно-эпидемиологической службе Российской Федерации и Положения о государственном санитарно-эпидемиологическом нормировании" (ред. от 15.09.2005).
4. Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 18.03.2020 N 7 "Об обеспечении режима изоляции в целях предотвращения распространения COVID-2019" (Зарегистрировано в Минюсте России 18.03.2020 N 57771).